



白衣为甲 最美逆行

特别贡献奖

三亚市妇幼保健院刘锦纷：
一颗真心护童“心”

事迹简介：刘锦纷为原上海交通大学医学院附属儿童医学中心院长，现任上海小儿先天性心脏病研究所所长。自2019年，他带领由上海的心胸外科专家组成的“童心缘”志愿者服务队，定期到海南服务，已为海南65名先心病患儿做了手术，治愈率达100%。

昌江医疗集团党委副书记、院长丁文茂：
聚焦医改探新路

事迹简介：作为由武汉大学人民医院选派至昌江的管理人才，来琼一年多来，他坚决落实县级公立医院综合改革要求，探索建立医共体模式，用好优质医疗资源，提高医疗服务水平，让当地百姓享受医改带来的实惠。

海南省人民医院副院长谷庆隆：
备足物资保运转

事迹简介：作为一名中组部选派的挂职干部，谷庆隆坚持把岛外先进经验与海南实际情况有机结合，扎实做好本职工作。新冠疫情暴发后，全国防疫物资供应紧张，他带领省人民医院后勤保障处员工加班加点，从各种渠道筹集物资，为医院抗疫和正常运转提供支持。

海南西部中心医院执行院长张少明：
一片“信”心暖民心

事迹简介：从上海到儋州工作3年多来，海南西部中心医院执行院长张少明加强学科建设，重视人才培养，推动医院驶入快车道。该院相继实施巨大脑膜瘤摘除术等多类高难度手术，填补了我省多项医疗技术空白，缓解了当地及周边市县百姓的看病难题。

文昌市人民医院、同济文昌医院院长黎培员：
攻坚克难显身手

事迹简介：2020年从湖北武汉调到文昌工作后，黎培员加快推进医院学科建设等工作，不断为当地医疗技术攻坚贡献力量，带领文昌市人民医院成功创建“三甲”医院，让当地百姓“足不出市”即可享受高水平的医疗服务。

上海市第六人民医院海口骨科与糖尿病医院：
精湛医技惠百姓

事迹简介：该院成立于2017年11月，医院全面引入上海市第六人民医院的先进医疗技术和管理模式，先后成立多个专业学组，开展了机器人辅助下的全髋关节置换术等一系列海南首创的骨科手术，有效缓解了海南骨科与糖尿病高端医疗服务供给不足的问题。

海南省援鄂医疗队：
逆行出征护安康

事迹简介：从2020年1月27日开始，海南陆续派出7批援鄂医疗队员，分别到湖北武汉、荆州市参与抗疫工作，经过两个多月的日夜奋战，为打赢荆州市保卫战、武汉保卫战、湖北保卫战作出了应有的贡献，展现了海南医疗队不怕困难、能打硬仗的优良作风和医者仁心、大爱无疆的崇高精神。

中国政府赴孟加拉国专家组：
跨国抗疫爱无疆

事迹简介：去年，受国家卫健委委托，我省组建了一支由10人组成的专家组，赴孟加拉国帮助开展新冠肺炎疫情防控工作。专家组抵达孟加拉国后，全面介绍中国抗疫经验，为当地医务人员、公共卫生人员、社区防控人员等提供培训和指导等，工作取得明显成效。

解放军总医院海南医院：
深耕天涯结硕果

事迹简介：解放军总医院海南医院历经10年的建设和发展，逐步在海南形成了品牌，把“301”红色基因和医疗保健实力同质化延伸3000公里，加速助力海南实现“大病不出岛”的梦想。

海南省人民医院重救治团队：
不畏艰险战疫魔

事迹简介：2020年初疫情暴发后，该救治团队农历大年初一进驻负压病房抢救新冠肺炎重症患者，团队成员不分昼夜，坚守病房，连续奋战，先后抢救治疗了9名危重症患者，为我省抗击新冠肺炎疫情取得重大战略成果奠定了坚实的基础。

■本报记者 侯赛

省疾控中心传防所的白衣战士们。

伴随着庄严的颁奖词，抗疫英雄们一一上台，接过沉甸甸的奖杯。这是一次“最美”英雄的聚集，在观众经久不息的掌声中，他们享受最崇高的礼遇。

新冠肺炎疫情发生后，海南火速集结“白衣战士”，调集数万件医用物资，数千吨生活物资，驰援荆楚大地。海南省援荆医疗队是全国首支抵达荆州的医疗队，也是最早投入战斗的医疗队，帮助荆州市度过了艰难时刻。

又是一年春暖花开。犹记去年此时，海南援助荆州市医疗队员和当地医护人员话别，依依不舍的场景。晚会现场播放的短片里提到了两地医护人员在春暖花开时的约定。晚会现场，5位从荆州远道而来的战友来赴这场美丽的约定。

“战友们，你们还好吗？去年3月20日，我们送走了最后一批海南的战友，波澜壮阔、悲欣交集，发生了许多大事，在关键时刻涌现出许多可爱的人……”主持人的开场白拉开了整场晚会的帷幕，也带领观众从现场出发，走进隔离病房，来抗击新冠肺炎疫情一线，去聆听“最美”的答案。

3月21日晚8时，伴随着一曲触动人心的《致敬英雄》，由海南省卫生健康委员会和海南日报报业集团联合主办的2020年度第六届海南省“百姓身边好医护——最美抗疫英雄”大型公益活动颁奖典礼如约拉开了帷幕。

“白衣为甲，最美逆行，刚刚过去的2020年，波澜壮阔、悲欣交集，发生了许多大事，在关键时刻涌现出许多可爱的人……”主持人的开场白拉开了整场晚会的帷幕，也带领观众从现场出发，走进隔离病房，来抗击新冠肺炎疫情一线，去聆听“最美”的答案。

第六届海南省“百姓身边好医护——最美抗疫英雄”大型公益活动颁奖晚会举行

医者仁心 护佑苍生

大医精诚 情暖琼州

■本报记者 马珂 侯赛

南日报者特意前往儋州，拍摄了这段视频。

像张志勇院士这样长期帮扶海南医疗机构的名医还有很多。胡大一教授团队在海南省第二人民医院挂牌设立名医工作室，为山区百姓提供诊疗服务。曾任上海交通大学医学院附属儿童医学中心院长，现任上海小儿先天性心脏病研究所所长的刘锦纷教授，携手“琼州两地专家”开辟先心病治疗“绿色通道”，带领团队定期到海南为先心病患儿做手术。

海南西部中心医院执行院长张少明，4年前从上海来到儋州，投入大量精力推动医院学科建设和医疗服务能力提升，早已把儋州当成第二故乡。

上海市第六人民医院海口骨科与糖尿病医院专家团队，将上海市第六人民医院的先进治疗技术和管理模式全面引入海南，用精湛医技造福海南患者。昌江医疗集团党委副书记、院长丁文茂，由武汉大学人民医院选派至昌江工作以来，积极探索建立医共体模式，让当地百姓享受医改带来的好处。同济文昌医院院长黎培员，2020年从湖北调至文昌任职，带领该院成功创建“三甲”医院。

一位院士的出诊之路能有多长？或许是2000多公里！那是上海到海南的距离。4年，30多次往返，承载着张志勇院士对海南患者深沉的医者之爱。4年，完成15台高难度手术，培训进修医生24名……饱含着张志勇院士等众多上海九院专家对提升海南基层医疗服务能力的殷殷之情。

“把技术留给海南，才是我们真正的！”多名上海九院的专家这样说道。据悉，70岁高龄的张志勇院士与这两天正好在儋州，但因为义诊和为患者做手术，无法来到晚会现场。海南日报

■本报记者 马珂 侯赛



3月21日晚8时，2020年度第六届海南省“百姓身边好医护——最美抗疫英雄”大型公益活动颁奖晚会举行。图为特别贡献奖获得者、获奖团队代表上台领奖。



颁奖晚会现场，来自湖北荆州的医护人员代表与昔日战友热情握手，深情拥抱。

颁奖晚会现场的观众。

抗疫优秀集体

海口市人民医院感染性疾病科：
舍小顾大筑防线

事迹简介：2020年新冠肺炎疫情暴发以来，海口市人民医院感染性疾病科全体医护人员几乎没有时间陪家人。他们穿着防护服，戴着口罩、手套，坚守抗疫一线，迎来“最美”的力量，竟是这么的微薄！

海南省血液中心机采科：
急难时刻显担当

事迹简介：海南省血液中心机采科主要负责采集血小板及稀有血型的招募、预约、采集及管理维护工作。去年，突如其来的新冠肺炎疫情使全省血库告急，面对日俱增的用血需求，该科全体人员第一时间放弃休假，返回工作岗位。

海南省安宁医院心理危机干预团队：
开出“心”方为勇士

事迹简介：疫情期间，海南省安宁医院心理咨询治疗中心工作人员冲锋在前，开通心理危机干预热线，奔赴抗疫一线，对广大群众、隔离人群和抗疫医护人员进行心理危机干预，为全社会筑起一道抗疫“心”防线。

三亚中心医院感染科：
爱岗敬业书答卷

事迹简介：新冠肺炎疫情暴发后，三亚中心医院成为海南省首批新冠肺炎患者定点收治医院。该院感染科医护人员冒着被病毒感染的风险，为新冠肺炎患者采集咽拭子标本，全力以赴救治病患，用精湛医术和无私奉献精神书写抗疫答卷。

国家紧急医学救援队(海南)：
疾驰千里施援手

事迹简介：该救援队由海南医学院及海南医学院第一、第二附属医院组建。2020年2月初，该救援队队员驾驶10辆特种医疗救援车奔赴湖北抗疫，成为国内第一个抵达武汉方舱医院的车队，守护生命方舱直至休舱。获得了“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进集体”等荣誉称号。

海南省疾病预防控制中心传防所：
筑牢堡垒护家园

事迹简介：去年疫情暴发后，省疾控中心传防所17名党员冲锋在前，从技术指导、信息收集、流行病学调查，到标本受理、疫点消毒、为公众答疑解惑，为守护海南人民的生命健康筑起了一座坚固的堡垒。

最美抗疫英雄

三亚中心医院呼吸与危重症医学科副主任郑辉才：
防控一线显本色

事迹简介：去年新冠肺炎疫情暴发后，他主动请缨，作为第一批医护人员进入三亚中心医院感染科隔离区，参与救治新冠肺炎患者。他在请战书中写道：作为一名有担当的呼吸科医生，我有责任和义务承担起这份重任，也有信心和勇气接受这个挑战！

乐东县第二人民医院内二科主任邢孔彬：
仁心仁术愈病患

事迹简介：去年新冠肺炎疫情暴发后，邢孔彬在乐东县第二人民医院的先进治疗技术和管理经验全面引入海南，用精湛医技造福海南患者。昌江医疗集团党委副书记、院长黎培员，4年，30多次往返，承载着张志勇院士对海南患者深沉的医者之爱。4年，完成15台高难度手术，培训进修医生24名……饱含着张志勇院士等众多上海九院专家对提升海南基层医疗服务能力的殷殷之情。

海南西部中心医院感染科护士薛梅丽：
儋州调声“疗”患者

事迹简介：去年在武汉江汉方舱医院工作期间，薛梅丽与队友负责16间病房的护理工作，患者全是女性，由于无处解闷，她们心情十分压抑。为了帮助患者调整情绪，薛梅丽挑选几首好听的调声歌曲在病房里播放，受到大家欢迎。她开始教患者们唱调声，带领大家跳舞。

海南医学院第二附属医院急诊科副主任医师林芳荣：<